

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

№ 1745 | Пятница, 25 ноября 1955 г. | Цена 15 коп.

## Важная задача механизаторов МТС

Важнейший подъем сельскохозяйственного района неразрывно связан с улучшением работы машинно-тракторного парка. Известно, что в работе Рудненской МТС еще имеются крупные недостатки: нарушались сроки выполнения тракторных работ, допускались отступления от техники при возделывании сельскохозяйственных культур. Эти факты имели место потому, что в работе Рудненской МТС еще имеются крупные недостатки: нарушались сроки выполнения тракторных работ, допускались отступления от техники при возделывании сельскохозяйственных культур.

организациям надо создать необходимые условия для бесперебойной и высококачественной работы ремонтников, повысить у них чувство ответственности за порученное дело.

К сожалению, в этом направлении в МТС еще далеко не все сделано. До сих пор в мастерской ощущается недостаток в кадрах. В МТС слаба трудовая и производственная дисциплина среди механизаторов, не изжиты случаи прогулов. В мастерской мало уделяется внимания проведению работ строго по графику. Слабо организован труд ремонтников.

Не изжиты еще недостатки и в деле сбережения техники. До сих пор в ряде колхозов машины не только не приведены в порядок, но все еще находятся в поле, под открытым небом и заносятся снегом. Так, например, в колхозе «Шахтер», возле деревни Замошье, брошен тракторный плуг. В колхозе «Путь к коммунизму» «забыт» в поле трактор «Универсал» и т. д. Все эти факты говорят о том, что отдельные механизаторы, бригады тракторных бригад беспечно относятся к сбережению машинной техники, а дирекция МТС не принимает мер к наведению порядка.

Для механизаторов Рудненской МТС наступили ответственные дни. Долг руководителей машинно-тракторной станции, партийной и профсоюзной организаций — сделать все для того, чтобы механизаторы успешно выполнили свои обязательства, взятые в честь XX съезда КПСС, досрочно и высококачественно подготовили машинную технику.

Ремонт сельскохозяйственной техники — важная и ответственная задача механизаторов, и они обязаны справиться с ней успешно.

## Юные мичуринцы

Более 60 тысяч ленинградских школьников занимаются в школах юных натуралистов. В пришкольных участках, на станциях юннаты выращивают новые высокоурожайные зерновых и овощных культурных деревьев.

спелое зерно 13 сортов. Выраженные семена переданы ленинградским школам. Много ценных опытов по ускоренному размножению картофеля, акклиматизации винограда, персиков, бахчевых и других культур выполнили мичуринцы городской станции натуралистов, учащиеся Сиверской, Колтушской, Толмачевской и других школ. Около 500 юннатов области завоевали право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Лучшие коллективы юннатов и юные мичуринцы награждены Почетными грамотами обкома ВЛКСМ.

(ЛенТАСС)

## Соревнование молодых горняков

Стремясь достойно встретить XX съезд Коммунистической партии Советского Союза, молодые горняки шахты № 2 систематически повышают производительность труда, улучшают качество сланца. Досрочно завершили свои годовые задания и сейчас трудятся в счет будущего года навалотбойщики Владимир Нарушевич и Александр Ильин, электрослесарь Василий Попов и другие. Высокой выработкой у нас славятся комсомольцы — откатчица Анна Журавнова, машинисты электровозов Анна Косарева и Михаил Кондратьев, переносчик транспортеров Николай Макаров. Намного перевыполняют сменные задания молодежная бригада слесарей по ремонту вагонов, которой руководит Герман Михайлов, и комсомольская бригада сортировки, возглавляемая Майей Баршишиной.

Многие комсомольцы и молодежь нашей шахты систематически повышают свои технические знания. Только курсы машинистов электровозов недавно окончили 34 человека, из них 22 комсомольца. На курсах электрослесарей обучаются 24 товарища. В этом году более 100 юношей и девушек без отрыва от производства повысили свои разряды, получили новые специальности. Например, комсомолец Алексей Некрашевич, работая проходчиком, приобрел специальность навалотбойщика и машиниста электровоза. Сейчас т. Некрашевич успешно совмещает три профессии.

Многие наши комсомольцы занимаются в школе рабочей молодежи, повышают свой общеобразовательный уровень.

А. ГУСЕВ,  
зам. секретаря комсомольской организации шахты № 2.



Большим уважением в коллективе печного цеха газосланцевого завода пользуется заведующий электрохозяйством Н. А. Анохин. В недалеком прошлом он — электрик шестого разряда. Выдвинут на руководящую работу за хорошее знание и постоянное совершенствование производства. Тов. Анохин — активный рационализатор, внес ряд предложений по автоматизации производства и внедрил их.

На снимке: Н. А. Анохин.  
Фото А. Бахарева

## 820 тонн сланца сверх плана

Успешно трудится в ноябре коллектив шахты имени С. М. Кирова. За 23 дня ноября он выдал на-гора 820 тонн сланца сверх плана. Среди навалотбойщиков первенство удерживает бригада, руководимая т. Яковлевым. В эти дни она довела свою выработку до 130 процентов.

Успешно несет трудовую вахту в честь XX съезда КПСС бригада навалотбойщиков, возглавляемая т. Григорьевым. Члены ее систематически выполняют сменные задания на 120 процентов.

## Производственные успехи энергетиков

Включившись в соревнование в честь XX съезда КПСС, коллектив турбинного цеха теплоэлектроцентрали борется за непрерывное улучшение обслуживания механизмов и оборудования.

Высоких показателей в труде достигает бригада ремонтников, возглавляемая С. Морозовым. Еще не так давно наблюдались случаи выхода из строя питательных насосов. Это сильно тормозило работу электростанции. Чтобы устранить помехи, слесари С. Морозов, М. Иванов, С. Сухотин и Е. Леонтьев усовершенствовали схему циркуляции питательных насосов и этим добились значительной экономии электроэнергии.

Другим важным мероприятием передовиков производства является изменение схемы отсоса пара с концевых уплотнений. Это усовершенствование позволило полностью ликвидировать утечку пара в турбинах, а значит, и улучшило их работу.

Чем ближе подходит время к дню открытия XX съезда партии, тем напряженнее трудятся энергетики. Каждый из них дал слово выполнить месячное задание не менее как на 150 процентов.

В. УЛЬЯНОВ,  
мастер турбинного цеха теплоэлектроцентрали.

## В счет декабря

Коллектив центральных механических мастерских октябрьский план выполнил на 142 процента. Еще более успешно работают металлисты в ноябре.

Ведущее место в соревновании занимают бригады слесарей-монтажников во главе с тт. Пироговым, Докторовым, Полковниковым и Головиным. Эти бригады уже трудятся в счет декабря.

## Выступление Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в парламенте Республики Индии

ДЕЛИ. 21 ноября Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетили парламент Республики Индии.

21 ноября утром парламент Индии собрался после перерыва на свою зимнюю сессию.

В 16 часов 30 минут по местному времени продолжалось заседание нижней — Народной палаты индийского парламента. Обсуждался стоящий на повестке дня законопроект «О регистрации печати», касающийся мер по упорядочению газетно-издательского дела в Индии. Члены правительства во главе с Премьер-Министром Дж. Неру заняли свои места в первом ряду амфитеатра депутатских кресел. Когда Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев появились в зале заседания, заняв места в левом от спикера отсеке, депутаты встретили их аплодисментами. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев наблюдали за процедурой заседания. Их сопровождал министр по парламентским делам С. Н. Синха. Затем Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев перешли в зал заседания Совета штатов, где в этот момент обсуждался законо-

проект, предусматривающий некоторое расширение прав и улучшение положения женщин.

В 18 часов заседание обеих палат было закрыто. Депутаты перешли в сад, расположенный в центре круглого здания парламента между помещениями двух палат. Члены Народной палаты и Совета штатов дружески приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, беседовали с ними в течение продолжительного времени. Премьер-Министр Неру принимал участие в этих беседах.

Затем в круглом центральном зале парламентского дворца состоялось совместное заседание обеих палат. Помимо членов двух палат — около 700 человек, — в зале присутствовали все лица, сопровождающие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, дипломатический состав посольства СССР в Индии во главе с послом М. А. Меньшиковым, представители индийской печати, а также группа советских журналистов, приглашенная индийским правительством в связи с пребыванием в Индии Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

Появление в зале Н. А. Бул-

ганина и Н. С. Хрущева было встречено горячими аплодисментами. На трибуне вместе с Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым заняли места председатель Совета штатов — вице-президент Индии С. Радхакришнан и спикер Народной палаты Г. В. Маваланкар. Премьер-Министр Неру занял место в первом ряду пресел.

В краткой речи Маваланкар приветствовал от имени членов парламента советских гостей. Затем он предоставил слово Н. А. Булганину.

После выступления Н. А. Булганина председательствующий Маваланкар предоставил слово Н. С. Хрущеву.

Речи Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева переводились на язык хинди и были выслушаны членами парламента с большим вниманием.

Председательствующий Г. В. Маваланкар поблагодарил советских гостей за то, что они в столь ярких и ясных выражениях обрисовали перед членами парламента Индии идеалы и достижения советского народа, и объявил заседание закрытым.

(Спец. корр. ТАСС)



## НА ТЕМЫ ДНЯ

## Семинары пропагандистов

В повышении идейного уровня пропагандистских кадров большая роль принадлежит семинару, созданному при райкоме КПСС. Здесь пропагандисты слушают, квалифицированные лекции, обмениваются опытом работы, разрешают неясные вопросы, которые встречаются в работе. На последнем семинаре, например, пропагандисты прослушали лекцию о Югославии, доклад секретаря райкома партии т. Антипова о задачах, стоящих перед районом, побывали на районной сельскохозяйственной выставке.

Но следует сказать, что некоторые партийные организации еще мало заботятся об учебе пропагандистских кадров, не создают им условий для посещения семинаров. В строительном управлении № 2 треста «Газсланцестрой» (секретарь партийной организации т. Фролов), шахты № 1 (секретарь т. Мельников) работает несколько кружков. Однако ни один пропагандист из этих партийных организаций на последних двух семинарах не присутствовал.

Не посещают также семинары пропагандисты т. Тузов (парторганизация деревообделочного комбината), т. Белявская (семилетняя школа № 5), т. Шибанов (совхоз «Родина») и другие.

Партийные организации должны повседневно интересоваться учебной пропагандистской работой, добиваться, чтобы каждый пропагандист регулярно читал периодическую печать, был в курсе событий в стране и за рубежом, аккуратно посещал семинары.

А. МАКАРОВА.

## В новых клубах

Члены колхоза «Обновленная земля» с помощью своих шефов построили новое кирпичное здание, в котором удобно разместился колхозный клуб. Его открытие состоялось 5 ноября.

Внутри здания — красочно оформленные плакаты и лозунги, на стенах — портреты руководителей партии и правительства. На видном месте стоит большой щит, на котором показан перспективный план развития колхоза.

На днях во вновь открывшемся клубе побывала концертная бригада районного Дома культуры. В этот день сюда собралось около 150 колхозников, а также граждан, проживающих на территории колхоза. Перед концертом собравшиеся с большим вниманием прослушали лекцию учителя Сланцевской средней школы № 1 А. Ф. Драницына о реакционной сущности религии. Затем перед колхозниками выступила концертная бригада. Присутствующие выразили благодарность всем исполнителям концертной программы.

Недавно открылся новый клуб и в колхозе имени Ильича, который сооружен здесь на средства сельхозартеля. Для регулярного винообслуживания населения во вновь открывшемся клубе установлена стационарная киноаппаратура.

Теперь на территории нашего колхоза нашего района имеется клуб.

## Серьезные недостатки в работе одного сельсовета

На территории Новосельского сельсовета находятся 4 школы, 2 клуба, 2 библиотеки, больница, мелпункт, 2 почтовых отделения, 2 сепараторных пункта конторы «Росглавмолоко» и т. д. Всего в коллективах этих государственных учреждений насчитывается свыше 40 грамотных работников. Они призваны обеспечить высокий уровень деятельности учреждений, чтобы хорошо обслуживать трудящихся, личным примером на порученном участке воспитывать людей в духе коммунистического отношения к труду, к общественной собственности. Этим самым они обязаны помогать сельскому Совету в его многогранной работе по руководству хозяйственной и культурной жизнью на селе.

К сожалению, работники некоторых государственных учреждений не выполняют возложенных на них обязанностей. Хуже того, они даже сами нарушают дисциплину. К числу таких относится заведующий Новосельским клубом А. Ильин. Вместо организации культурно-воспитательной работы среди трудящихся колхоза имени Ленина он пьянствует, на вечеринках развлекает своих приятелей игрою на клубном баяне. Клуб в эти вечера остается закрытым. Так было 11 ноября, когда Ильин отмечал религиозный праздник в деревне Гверезно.

Не лучше обстоит дело и в Рудненском клубе, где заведующей М. Петрова. Она открывает клуб лишь в дни, когда демон-

стрируется кино. В другие же вечера члены колхоза имени Калинина в клуб не могут попасть, т. к. он бывает на замке.

Эти факты говорят о том, что Новосельский и Рудненский клубы не оказывают должной помощи партийным организациям, правлениям колхозов и сельскому Совету в воспитательной работе среди членов артелей.

Отсутствует должная дисциплина и в Новосельском агентстве связи, которым заведует т. Иванова. Она к порученному делу относится формально. На работу приходит в неопределенное время, когда ей вздумается. Деятельность почтальонов на местах, в селениях не контролирует. И не удивительно, что население, волхозники сельхозартеля имени Ленина корреспонденцию и газеты получают несвоевременно. Был даже такой случай, когда в почтовом ящике в деревне Кислино опущенное трудящимся письмо пролежало 20 дней. О неудовлетворительной работе агентства связи свидетельствует и тот факт, что подписка на газеты и журналы на 1956 год здесь срывается.

В деревне Новоселье плохо работает магазин Выскатского сельцо (заведующая т. Митрофанова). В нем часто отсутствуют товары первой необходимости. Так например, неделями не бывают в продаже ламповые стекла, керосин. Это приводит к тому, что волхозники теряют много времени на поездки в

Сланцы за необходимыми товарами.

Казалось бы, все эти неполадки в работе государственных учреждений, расположенных на территории Новосельского сельсовета, должны волновать исполком сельсовета и, в частности, его председателя т. Кириллова. Однако т. Кириллов смирился с недостатками, пустил все дело на самотек. Хуже того, он даже не наводит порядка и в самом исполкоме сельсовета. Об этом красноречиво говорит тот факт, что вот уже 3 месяца как ни один вопрос не обсуждался на заседаниях исполкома и только потому, что заседаний исполкома не было.

Из постоянных комиссий, созданных при сельском Совете, работает, да и то слабо, лишь сельскохозяйственная, другие — бездействуют.

Надо поведать и о том, что сессии сельского Совета проводятся здесь без должной подготовки. На них, как правило, не бывают руководители районного Совета депутатов трудящихся. А следовало бы хоть изредка навещать сюда.

Исполкому районного Совета депутатов трудящихся необходимо оказать конкретную помощь Новосельскому сельсовету в быстрейшем изжитии отмеченных недостатков. Пора навести порядок, поднять уровень работы государственных учреждений, расположенных на селе.

В. ЕГОРОВ,  
инструктор сельскохозяйственной группы райкома КПСС.

## Обзор стеной печати

## Боевой помощник партийной организации

Горняки шахты № 2 с каждым днем все шире развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Готовясь к этому знаменательному событию в жизни Коммунистической партии и всего советского народа, они решили выполнить годовое задание по добыче сланца к 10 декабря.

О трудовых буднях горняков, об опыте работы новаторов производства регулярно сообщает своим читателям стенная газета «Шахтер».

Вот очередной номер стеновки. В нем помещен ряд содержательных материалов. В передовой статье сообщается о коллективе четвертого горного участка, который на два месяца раньше срока выполнил годовое задание по добыче сланца и сейчас успешно работает в счет будущего года. В передовице поставлены конкретные задачи перед коллективом предприятия.

В газете помещена интересная подборка по письмам читателей.

Трудовые успехи навалотбойщика комсомольца Ивана Соколова, — говорится в одной из заметок, — хорошо известны на нашей шахте. Молодой горняк завоевал уважение всего коллектива честным трудом. Иван Соколов в совершенстве овладел специальными бурильщиком, навалотбойщиком, крепильщиком и переносчиком транспортера. Он уже выдает продукцию в счет апреля 1957 года.

«Путем новаторства» — так озаглавлена другая корреспонденция. В ней рассказывается:

«После демобилизации из рядов Советской Армии Николай Тимофеев поступил работать на нашу шахту. Горняцкий труд пришелся ему по душе. Тимофеев поставил перед собой цель — в совершенстве овладеть мастерством проходки горных выработок. И он достиг цели. Еще в апреле этого года бригада проходчиков т. Тимофеева прошла 148 погонных метров горных выработок. Успех был закреплен, но проходчик не успокоился. Чтобы увеличить скорость проходки сборного штрека, нужно искать новые пути в улучшении работы. И вот Николай Тимофеев решил вести буровзрывные работы с расширителем, применил котловые заряды. В результате проходка штрека вместо 1 метра 35 сантиметров за цикл возросла до 2-х метров. В октябре бригада т. Тимофеева прошла около 175 погонных метров. Соревнуясь за достойную встречу XX съезда партии, члены бригады т. Тимофеева решили довести проходку до 200 погонных метров в месяц».

В стеновке опубликованы корреспонденции о молодых горняках — учащихся средней школы рабочей молодежи, о выставке на шахте и на другие темы.

Редколлегия шахты № 2 регулярно выпускает не только стенгазету, но и листки-«молнии» и сатирические листки. С начала года их выпущено более 80. В сатирических листках зло высмеиваются нарушители

трудовой дисциплины и браконьеры. Эти листки так же, как и стенная газета, пользуются большим уважением у читателей.

Надо отметить, что за последнее время партийная организация шахты № 2 улучшила руководство стеной печатью. На заседании партийного бюро заслушиваются отчеты редактора т. Никулина. Вместе с положительными фактами члены партийного бюро отмечают и недостатки в работе редколлегии. Это, несомненно, оказывает немалую пользу редколлегии.

Однако еще не все партийные организации помогают редколлегиям в работе. Такой упрек следует сделать в адрес парторганизации строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» (секретарь партбюро т. Фролов). Здесь на строительстве жилых домов нередко допускаются удорожание работ, простаивают люди и механизмы, но в стенгазете нет ни положительных материалов об опыте лучших производственников, ни критических замечаний в адрес руководителей и рабочих. Стенгазета выпускается от случая к случаю.

Долг партийного бюро строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» состоит в том, чтобы помочь редколлегиям управления, а также строительных участков наладить регулярный выпуск стеной газет — боевых помощников партийной организации.

## ПО нашем району

## Уроки труда в школе



Интересно проходят уроки в Сланцевской средней школе № 3. Согласно расписанию учащиеся работают в столярной мастерской. С помощью учителя Н. Е. Сучкова они из приемы пиления и строгания лесоматериала, знают как класть дерево наждачной бумагой и многое другое.

Большой интерес вызывает изготовление различных предметов домашнего обихода из металла. Школьники делают металлические бочки, совки. Сейчас поставлена задача — научиться изготовлению ведра.

На снимке: урок труда в столярной мастерской. Учитель Сучков объясняет учащимся стого класса Гале Жуков Лиле Дмитриевой как сделать доску для разделочных досок.

Фото А. Баха

## Для встречи Нового года

Развертывается подготовка к встрече Нового года. В микрорайоне города поступили в продажу различные елочные украшения. Здесь и деды-морозы, и различные красивые шары, гирлянды, и звезды, и многое другое.

Только отделом рабочего образования треста «Ленингресс» завезено елочных украшений на 87 тысяч рублей.

## Интересные журналы

Крепнут культурные связи советского народа с трудящимися стран народной демократии. Об этом свидетельствуют всевозрастающий спрос на различные газеты и журналы.

В эти дни в районной библиотеке проходит подписка на польский журнал «Мир моды», на чехословацкие журналы «Женщина и мода», «Женщина и мода», а также журналы «Новые моды», «Берлинская мода», «Женщина сегодня», «Женщина сегодня» в Германской Демократической Республике. Интерес к этим журналам проявляют женщины.



# Быстро и хорошо ремонттировать технику МТС

## Машины надо беречь

Каждой высокопроизводительной работы машин является тщательный технический уход и бережное отношение к ним. Если машину бережешь, любишь, за ней ухаживаешь, своевременно чистишь и смазываешь, она будет безотказно работать. Срок ее службы значительно увеличивается. Эта истина известна каждому механизатору. Но, к сожалению, многие не выказывают ей должного внимания. Взять хотя бы тракторы. Многие тракторы, которые из них, не проработав в нашей МТС и двух сезонов, требуют уже капитального среднего ремонта. А это значит потому, что комбайнеры не ухаживают за машинами, а время не устраняют мелкие технические неполадки.

На своем комбайне «С-4» я работал уже 5 сезонов. За это время машина ни разу не была в капитальном ремонте, не требовала его и сейчас. А ведь, как было в прошлые годы, нагрузка на комбайн была немаленькой. При плановом задании 220 центнеров зерновых культур и 200 центнеров многолетних трав я обработал 260 гектаров. Машина не подводила, т. е. я тщательно осматривал ее, смазывал, а если требовалось, производил мелкий ремонт. Сразу по окончании уборки я привел комбайн в мастерскую МТС для текущего ремонта. Теперь комбайн стоит в гараже в отличной исправности. Уверен, что в будущем году на нем можно будет успешно убирать уро-

В настоящее время принимаю участие в ремонтных работах. Призываю всех комбайнеров МТС включиться в подготовку тракторного парка к полевым работам.

**А. КУЛАКОВ,**  
комбайнер Рудненской МТС.

## Ремонт закончу досрочно

В Рудненской МТС я работаю с 1935 года. За это время хорошо изучил многие машины. Наша МТС из года в год росла и оснащалась новейшей техникой. На смену маломощным колесным тракторам пришли гусеничные. Изменилась и производственно-техническая база станции. Два года назад МТС ютилась в маленькой мастерской, а теперь у нас прекрасно механизированная мастерская. В ней тепло, светло, чисто и работать радостно.

Как и многие мои товарищи, я работаю в этой мастерской уже второй сезон. Моя обязанность — разбирать, ремонтировать и собирать двигатели тракторов «ХТЗ-7», «Универсал» и «СХТЗ». В течение 24 дней ноября на ремонте моторов я работал один без помощника и за это время отремонтировал уже 7 двигателей, выполнил месячное задание на 150 процентов.

Как и товарищи по работе, я готовлю свой подарок предстоящему XX съезду КПСС. Обещаю досрочно — к 25 декабря — полностью завершить ремонт двигателей с оценкой не ниже как на «хорошо».

**И. ГЕРАСИМОВ,**  
помощник бригадира Новосельской тракторной бригады.

## Устранить неполадки

Ремонт тракторов и сельхозмашин в нашей МТС проходит нынче более организованно. Станция лучше, чем в прошлом году, обеспечена запасными частями.

Сейчас вместе с тт. Сейгушевым, Федоровым и Артеменко я работаю на ремонте задних мостов и двигателей тракторов «Универсал». За две недели мы привели в порядок всего два мотора, а ведь могли бы сделать больше. Случилось так потому, что конкретных заданий не имели: что приходилось, то и делали. К тому же в работе встречается немало помех.

Много, например, приходится тратить времени для того, чтобы заказать кузнецу или токарю изготовить нужную деталь. Обычно заказов у них много, а чей заказ выполнить раньше — они не знают. К тому же два токаря, слесарь, электро-сварщик, два кузнеца не успевают выполнять требований ремонтников и этим сдерживают ход ремонта.

Администрации ремонтной мастерской надо устранить эти помехи и создать условия для более высокопроизводительной работы механизаторов. Мы же, в свою очередь, приложим все силы к тому, чтобы план ремонта тракторов выполнить досрочно при высоком качестве.

**Н. АЛЕКСАНДРОВ,**  
тракторист Черновской тракторной бригады.

## Районная конференция ДОСААФ

23 ноября состоялась вторая районная конференция членов Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. На конференции с отчетным докладом выступил председатель районного комитета ДОСААФ т. Михайлов.

С каждым годом, — говорит он, — в нашем районе все больше юношей и девушек вступает в члены ДОСААФ. За последнее время улучшилась работа в первичных организациях центральной электростанции, шахты № 1, школы фабрично-заводского обучения № 37 и других.

Далее т. Михайлов остановился на недостатках в работе районного комитета и первичных организаций. Он отметил, что члены районного комитета не всегда знали положение дел на местах, редко бывали на предприятиях и в колхозах. Только отсутствием конкретного руководства и можно объяснить застой в спортивно-массовой работе на газосланцевом заводе, на шахте № 2, на хлебокомбинате и в некоторых других организациях. Здесь собрания членов общества проводились редко. Имеется большая задолженность по членским взносам, не говоря уже о проведении различных массовых мероприятий — их вообще не было. Особенно плохо обстоит дело со спортивной работой в сельской местности.

Следует отметить, что райком комсомола, комсомольские и профсоюзные организации хорошо помогали в улучшении спор-

тивно-массовой работы среди молодежи.

В заключение докладчик поставил задачи по оживлению работы в первичных организациях ДОСААФ.

Делегаты конференции в своих выступлениях подвергли резкой критике плохую работу райкома ДОСААФ.

В Сланцах уже давно назрела необходимость открытия лодочной станции и пневматического стрелкового тира, — говорит в своем выступлении делегат т. Буканов. — Но почему-то дальше разговоров это дело не идет. А ведь сотни юношей и девушек желают заниматься водным и стрелковым спортом.

Далее т. Буканов рассказал о том, что построенные спортивные сооружения не содержатся в надлежащем порядке. Например, такая участь постигла стрелковый тир, на строительство которого было израсходовано 50 тысяч рублей. Сейчас же оборудование этого тира не охраняется и растаскивается на дрова.

Серьезные критические замечания в адрес райкома ДОСААФ сделал и делегат т. Хайкин.

В прениях выступили также районный военный комиссар т. Харибин, секретарь райкома ВЛКСМ т. Лакеев, представитель областного комитета ДОСААФ т. Турчинов и другие.

На конференции избраны новый состав райкома ДОСААФ, члены ревизионной комиссии и делегаты на областную конференцию.

## Детский утренник

В детском саду шахты № 1 воспитываются дети горняков. Они растут здоровыми и жизнерадостными. В детском саду есть пианино, много мебели и игрушек.

Недавно у малышей состоялся утренник. Воспитанники средней группы дружно испол-

нили песню «Спасибо скажем Родине». Хорошо были подготовлены и другие номера. Миша Федоров рассказал стихотворение «Я теперь уж октябренок». Люда Тиханова выступила со стихотворением «Славься наша Родина».

**П. ХАРЛАМОВА.**

## В КЛУБАХ ГОРОДА

В воскресенье, 27 ноября, в 13 часов в клубе горняков состоится публичная лекция о Югославии.

В 16 часов такая же лекция будет прочитана в клубе «Шахтер».

## Готовят сельскохозяйственный инвентарь

В сельхозартели имени 17-го съезда начался ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Кузнецы Н. Шамарин и И. Морозов ремонтируют плуги, бороны, приволят в порядок сани.

Они дали слово — завершить ремонт инвентаря ко дню открытия XX съезда КПСС.

## Повышать продуктивность скота с первых дней зимовки

Претворяя в жизнь решения Центрального Пленума ЦК КПСС, колхозы Ленинградской области в наступившем хозяйственном году сделали шаг вперед в деле повышения продуктивности молочного скота. В среднем по колхозам области на одну корову получено молока на 322 килограмма больше, чем в предыдущем году. Валовой надой молока увеличился на 31,2 процента. В 127 колхозах области надано от каждой коровы свыше 5000 килограммов молока, а в сельхозартелях «1 Мая», Гатчинского района, и «Ленинский путь», Волосовского района, — более чем по 4000 килограммов. Водушевские решениями и правительства о крутом подъеме сельского хозяйства, обогащенные опытом борьбы за высокую продуктивность скота, животноводы, вступая в хозяйственный год, принимают обязательство — надойть в этом году по области с 1 октября

1955 года по 1 октября 1956 года по 2.500 килограммов молока от каждой коровы, в том числе за период зимнего содержания скота по 1.000 килограммов. Животноводы Красносельского района решили надойть от каждой коровы по 3 200 килограммов, Гатчинского — по 3 100, Лужского — по 2 600. Передовой в области колхоз «1 Мая», Гатчинского района, борется за надой от каждой коровы по 5.000 килограммов, сельхозартель имени Молотова, Лужского района, — по 4 000 килограммов.

Принимая высокие социальные обязательства, передовики животноводства понимают, что нужно с первого дня зимовки добиваться высокой продуктивности коров. Ошибочно думают некоторые руководители колхозов, что сейчас, в ноябре, надо экономить корма, все равно, мол, коровы идут в запуску, много молока не дадут, а луч-

ше бороться за высокую продуктивность коров после массовых отелов. Это обычно приводит к резкому снижению продуктивности коров, колхозы вынуждены будут позже затратить много кормов, чтобы повысить упитанность животных, но время окажется потерянным.

Опыт колхозов «1 Мая», Гатчинского района, «Ленинский путь», Волосовского района, учит: надо добиваться высокой продуктивности коров в течение всей зимовки. Только в этом случае можно надойть за зимний период 1.800—2.000 килограммов молока, а летом на зеленых кормах — еще 2.000 килограммов.

Многие передовые сельхозартели области с самого начала нового хозяйственного года, по мере сокращения кормовых ресурсов на пастбищах, организуют достаточную подкормку капустным листом, корнеплодами и постепенно включают в рацион сено, солому, а по окончании запасов кормовой капусты начинают скармливать силос. Насколько это правильно,

свидетельствуют итоги октября. Колхозы Лесогорского района по сравнению с октябрём прошлого года увеличили надой на 54 килограмма. Это — результат правильного перехода от пастбищного к стойловому содержанию скота. Наряду с пастбищной животноводы этого района кормили скот отходами овощей, лавали сено, а теперь скармливают силос. Колхоз «Искра», Всеволожского района, в октябре надой от каждой коровы по 263 килограмма — на 115 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Колхоз отказался от ложной «экономии» кормов, обеспечивал нормальное кормление коров, скармливая все имеющиеся в хозяйстве корма, в том числе кукурузный силос.

Там, где не уделяют должного внимания правильному переходу от летнего к зимнему содержанию скота, не только крайне низки надой, но даже допускается снижение их по сравнению с прошлым годом. Это имеет место, в частности, в сельхозартелях «Красное зна-

мя», Капшинского района, «Большевик» — Волховского, «1 Мая» — Подпорожского. Руководители и специалисты этих и некоторых других сельхозартелей слабо изучают опыт передовых колхозов, привыкли жить по старинке, надеются летом выправить положение.

Неотложная задача МТС, правлений колхозов и специалистов сельского хозяйства — в самые ближайшие дни полностью завершить подготовку к зиме всех животноводческих помещений, механизировать правильное кормление коров по полноценным рационам, включающим сено, солому, корнеплоды, силос, концентраты, минеральную подкормку. Правления колхозов должны полностью укомплектовать фермы кадрами для ухода за скотом. Необходимо принимать оперативные меры к устранению недостатков, обеспечивать ежедневное повышение надоев.

**Ф. ЯКОВЛЕВ,**  
заместитель начальника областного управления сельского хозяйства.



Письма в редакцию

В Пелешском клубе

Уютно в Пелешском клубе. К услугам посетителей — хорошо оформленная витрина по материалам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Живой интерес вызывает небольшая витрина, рассказывающая о жизни колхоза «Май». При клубе работает библиотека. Есть музыкальные инструменты. Чувствуется хозяйское, заботливое отношение к порученному делу заведующей клубом т. Асташенко. Правда, достаточного опыта она еще не имеет, но это энергичный товарищ, способный интересно строить клубную работу. За два месяца, как т. Асташенко работает здесь, в клубе не раз устраивались концерты, с которыми выступали шефы колхоза — участники коллектива художественной самодеятельности шахты № 1. Тов. Асташен-

ко — уважаемый гость в бригадах колхоза. Часто она проводит для колхозников беседы о выращивании кукурузы в Ленинградской области, рассказывает о передовиках колхозного производства, знакомит тружеников села с решениями партии и правительства по вопросам сельского хозяйства.

Но надо отметить, что работой клуба мало интересуется отдел культуры райисполкома. Об этом свидетельствует тот факт, что кинофильмы демонстрируются в клубе редко и не по плану. Не налажено по-настоящему и чтение лекций. Труженики колхоза «Май» заслуживают, чтобы их отлук в длинные зимние вечера проходил более интересно и содержательно.

М. НИКВИТОН.

ПОСЫПАТЬ ТРОТУАРЫ ПЕСКОМ

Зима вступает в свои права. Выпал снег. Это большая радость для любителей лыжного и конькобежного спорта. Но не все в поселке Большие Лучки обрадованы такому событию. Дело в том, что по тротуарам стало скользко ходить.

Руководителям жилищно-коммунальных отделов и других учреждений необходимо организовать посыпку тротуаров песком. Особенно это нужно делать у подъездов домов, у входов в магазины и на автобусных остановках.

Я. ПЕТРОВ.

По следам наших выступлений

„Сердобольная“ мама и ее дочь

В фельетоне, помещенном под таким заголовком в нашей газете за 2 ноября, критиковалось недостойное поведение ученицы школы рабочей молодежи т. Горевой, которая перестала посещать занятия.

Секретарь комитета ВЛКСМ газосланцевого завода т. Гребенюк сообщил в редакцию, что факты подтвердились. Фельетон обсуждался на заседании комитета ВЛКСМ. Комсомолка Горева признала свою вину, сейчас аккуратно посещает школу.

„Больше внимания родительским комитетам“

Под таким заголовком в газете «Знамя труда» за 13 ноября было опубликовано письмо, в котором говорилось о недостатках в работе родительского комитета средней школы № 4. Заведующий районным отде-

лом народного образования т. Васильев сообщил в редакцию, что факты подтвердились. Директору школы т. Столбниной предложено улучшить руководство работой родительского комитета.

Журнал

„Колхозное производство“

Освещает достижения колхозов в развитии общественного хозяйства, опыт работы правлений и председателей колхозов. Пропагандирует достижения мичуринской агробиологической науки, передовой опыт получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур, развития общественного животноводства, повышения его продуктивности и укрепления кормовой базы.

Выходит один раз в месяц, подписная стоимость на 12 месяцев 24 рубля.

Журнал

„Машинно-тракторная станция“

Освещает опыт работы машинно-тракторных и специализированных станций, ремонтных предприятий, школ механизации сельского хозяйства. В журнале

Выписывайте газеты и журналы по сельскому хозяйству

печатаются статьи по разделам: передовой опыт работы машинно-тракторных станций, организация производства, механизация животноводства, агрономическая работа МТС, эксплуатация машинно-тракторного парка, ремонт машин, подготовка кадров, новая техника и т. д.

Журнал выходит один раз в месяц, подписная цена на 12 месяцев 24 рубля.

Журнал „Ветеринария“

Освещает вопросы организации ветеринарии, достижения ветеринарной науки и практики, помогает внедрять в практику учения И. П. Павлова и И. В. Мичурина.

Журнал освещает вопросы борьбы с болезнями и лечения сельскохозяйственных животных, ветеринарной санитарии.

Выходит один раз в месяц, подписная цена на 12 месяцев 21 рубль.

Журнал

„Социалистическое сельское хозяйство“

Освещает вопросы экономики и организации социалистического сельского хозяйства, обобщает организационно-хозяйственный опыт колхозов, МТС и совхозов. В журнале помещаются статьи по вопросам марксистско-ленинской аграрной теории и колхозного строительства, печатаются обзоры о развитии сельского хозяйства в странах народной демократии.

Выходит 8 раз в год, подписная цена на 12 месяцев 32 рубля.

Журнал

„Сельский строитель“

Освещает вопросы строительства животноводческих и производственных построек, жилищ домов и общественных зданий в колхозах. Пропагандирует решения партии и правительства по вопросам сельского строительства, организует обмен опытом передовых строительных бригад и дает консультации специалистов по вопросам организации строительства.

Выходит один раз в месяц, подписная цена на 12 месяцев 36 рублей.

Журнал

„Совхозное производство“

Освещает опыт работы совхозов по выполнению решений

партии и правительства в развитии совхозного производства

Выходит ежемесячно, поная цена на 12 месяцев 60 лей.

Журнал

„Удобрение и урожай“

Освещает передовой опыт достижения науки по правильному использованию органических, минеральных, бактериальных удобрений, весткованию кислых и гипсолонцовых почв, а также просы механизации и организации работ с удобрениями.

Периодичность: 12 номеров в год; подписная цена на 12 месяцев 36 рублей.

Районное отделение печати.

Редактор И. АШМА

АДАМ МИЦКЕВИЧ

К 100-летию со дня смерти

26 ноября исполняется 100 лет со дня смерти великого польского поэта-патриота Адама Мицкевича. Этот день отмечают не только два братских славянских народа — польский и русский; по призыву Всемирного Совета Мира память поэта чествует все прогрессивное человечество. Адам Мицкевич — певец польского народа, борец за его свободу, был и певцом свободы для всех угнетенных и бордом за мир между всеми народами.

Мицкевич родился 24 декабря 1798 года в селе Заосье, близ Новогрудка, Минской губернии (ныне Белорусская ССР), в обедневшей, но культурной шляхетской семье. Окончив филологический факультет Виленского университета, он стал преподавателем гимназии в Ковно (теперь Каунас), где и развернулась его поэтическая деятельность. В 1822 году вышли два сборника его произведений. Здесь были баллады, почерпнутые из старинных польско-литовских преданий и свидетельствующие о глубокой связи молодого поэта с народным творчеством. Эти сборники сразу поставили Мицкевича в число лучших польских поэтов, сторонников нового, романтического направления, но вызвали нападки реакционной критики.

Поэтическая деятельность Мицкевича неразрывно связана с польским национально-освободительным движением, в котором он принимал участие со студенческих лет. Польский народ переживал тогда тяжелое время: страной правил брат Александра I — Константин Павлович, самодур и деспот; крепостничество стонало под тройным гнетом — русских чиновников, крепостников-помещиков и католической церкви. В этих условиях, естественно, среди польской молодежи стали создаваться тайные организации, ставившие себе целью защиту польской культуры и волюнтаризма. В одной из таких организаций — виленском обществе „Филоматов“ („любителей науки“), позднее под именем общества „Филаретов“ („любителей гражданской доблести“), получившей более определенную политический характер, — принял деятельное участие и Мицкевич. Написанная им тогда и обращенная к друзьям „Ода к молодости“ дышит страстной ненавистью к угнетателям, к старому ми-

ру и страстным призывом к борьбе против них. Царское правительство скоро обратило внимание на „Филаретов“; члены общества, в том числе и Мицкевич, были арестованы. Просидев несколько месяцев в тюрьме, он был выслан из пре-



делов Польши в Россию и в конце октября 1824 года выехал в Петербург.

Период русской ссылки Мицкевича (1824—1829) был важнейшим и плодотворнейшим для его творческого и идейного развития. Тотчас по приезде в Петербург он сблизился с будущими декабристами и лучшими представителями русской прогрессивной литературы. В конце 1826 года Мицкевич встретился с Пушкиным, и поэтическая дружба двух гениев братских славянских народов стала одним из самых знаменательных фактов в истории русско-польских культурных отношений.

В России Мицкевич совершил поездку по Крыму, был в Одессе, Москве и Петербурге. В 1826 году польский поэт выпустил сборник „Крымских сонетов“, которые утвердили его славу среди русских читателей. Окруженный друзьями из числа лучших русских людей, всеми признанный великий поэт, Мицкевич нашел в Москве и Петербурге вторую родину. Но царская империя была ему ненавистна, крепостное рабство народа возмущало его — ему было душно в России, он рвался из нее прочь и в мае 1829 года, благодаря хлопотам русских друзей, получил разрешение выехать за

границу. С тех пор, до конца жизни, он жил на Западе, порывая, однако, связями многими из русских друзей.

Когда погиб на дуэли Пушкин, Мицкевич напечатал о нем взволнованный некролог, как говорят, хотел вызвать дуэль его убийцу — Дантеса. 40-х годах, будучи в Париже, он прочел курс лекций по славянским литературам, где блестящий очерк творчества Пушкина. После революции 1848 года польский поэт издал газету „Трибуна народа“, где пропагандировал идеи национальной и социальной революции. Не будучи последовательным революционером-социалистом, он всегда был подлинным демократом, триумфом в лучшем и высшем смысле слова, борцом за освобождение своего народа, которое он считал возможным лишь революционным путем. Вместе с тем он был убежден, что мир воцарится между народами, когда они сбросят с себя угнетателей. И Пушкин в стихотворении, посвященном Мицкевичу, так вспоминал его и чи среди русских друзей:

„... Он говорил о временах грядущих, Когда народы, распри позабыв,

В великую семью соединятся,

Мы жадно слушали поэта.

Великий польский поэт сказал широко известные поэмы „Дядя“, „Гражина“, „Ковар Валленрод“, „Пан Тадеуш“ замечательные стихотворения и баллады, которые навсегда вошли в сокровищницу мировой культуры. Он был так выдающимся публицистом, критиком, историком.

Реакционные правители польской Польши не менее царского правительства опасались подлинного значения поэмы Мицкевича; они старались исказить облик великого поэта и в особенности отрицали его близость к русской культуре. Лишь после освобождения польской земли советскими войсками, в новой демократической Польше творчество Мицкевича получило должную оценку и понимание, как творчество певца свободы, мира, дружбы между народами.

Н. ИЗМАЙЛОВ, кандидат филологических наук, старший научный сотрудник Института русской литературы Академии наук СССР